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Αθήνα, 7 Μαΐου  2026 

Επίκαιρη Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

Θέμα: «Πότε θα σταματήσει η ταλαιπωρία στην Εγνατία Οδό για τους διερχόμενους πολίτες;» 

Η ακώλυτη και ασφαλής διέλευση των οχημάτων συνιστά βασική προτεραιότητα των αρμόδιων Αρχών. 

Ταυτόχρονα, ομοίως, πρέπει να υπάρχουν εγγυήσεις χρηστής διοίκησης και διαφάνειας σε κάθε σύμβαση 

παραχώρησης, λειτουργίας και αναβάθμισης του οδικού δικτύου.  

Από τις αρχές του 2026 στην Εγνατία Οδό σημειώνονται εκτεταμένες καθυστερήσεις που οφείλονται σε 

κυκλοφοριακές ρυθμίσεις σε σήραγγες - με διακηρυγμένο σκοπό την αναβάθμιση της ασφαλείας τους- στο 

πλαίσιο της μεταβίβασης της Οδού σε νέο παραχωρησιούχο («Νέα Εγνατία Οδός Παραχώρηση Α.Ε.»). Οι 

παραπάνω εργασίες προκαλούν κυκλοφοριακή συμφόρηση που δυσχεραίνει το οδικό έργο και αυξάνει τους 

κινδύνους για τους διερχόμενους. Πρόσφατη είναι η περίπτωση της εορταστικής εξόδου του Πάσχα όπου 

χιλιάδες οδηγοί ταλαιπωρήθηκαν για ώρες -σε έναν δρόμο που δεν έχει επαρκές πλάτος ή εναλλακτικούς 

χώρους διαφυγής-, χωρίς να υπάρχει καν μέριμνα για ελεύθερη διέλευση στα διόδια ώστε να αποσυμφορηθεί η 

κυκλοφορία.  Ωστόσο, παρά τη μόνιμη ταλαιπωρία και τις καθυστερήσεις, δεν υπάρχει καμία μείωση ή 

προσαρμογή της τιμής των διοδίων, την ώρα που δεν προσφέρονται οι αναγκαίες παροχές. 

Επιπρόσθετα, προκύπτουν ζητήματα έγκαιρης και ασφαλούς διακομιδής περιστατικών υγείας στα  πλησιέστερα 

Νοσοκομεία (βλ. ερώτηση μου υπ.αριθμ πρ. 1473/18-2-26), καθώς χρειάζεται ακόμη και η διπλάσια ώρα από 

την συνήθη  -με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την υγεία των διακομιζόμενων-, αλλά και ανησυχίες σχετικά με την 

επερχόμενη τουριστική σεζόν, όπου θα αυξηθεί σημαντικά η κινητικότητα των οχημάτων. 

Παράλληλα, εγείρονται ερωτήματα από το Σωματείο των εργαζόμενων στην Εγνατία Οδό, το οποίο αμφισβητεί 
την αναγκαιότητα των έργων, ενώ στηλιτεύει και τα διαλαμβανόμενα για την χρηματοδότηση τους. 
 
Ως εκ τούτου, το αρμόδιο Υπουργείο οφείλει να ελέγξει την κατάσταση, να μεριμνήσει για την ασφαλή διέλευση 
των οχημάτων στην Εγνατία Οδό και να απαντήσει στις αιτιάσεις για εμφάνιση καταχρηστικών πρακτικών. 

 
Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Πότε θα σταματήσει η ταλαιπωρία και η ανασφάλεια για τους διερχόμενους πολίτες από την Εγνατία 

Οδό; 

2. Με ποιο τρόπο διασφαλίζεται το δημόσιο συμφέρον στην σύμβαση παραχώρησης, ώστε να μην 

υπάρξουν φαινόμενα καταχρηστικών πρακτικών από την παραχωρησιούχο εταιρία; 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 
 
 

Βέττα Καλλιόπη 
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